
 



ВСТУП 

Дисципліна "Управління науковими ІТ проектами" є дисципліною загальної підготовки, 

присвяченою універсальній підготовці дослідника в галузі комп’ютерної інженерії. 

Метою дисципліни є: підготовка до дослідницько-інноваційної діяльності ІТ професіонала 

здатного до постійного саморозвитку й підвищення професійної кваліфікації, до розроблення та 

реалізації наукових та/або інноваційних ІТ проєктів, які дають можливість переосмислити наявне та 

створити нове цілісне знання та/або професійну практику, з дотриманням норм академічної етики і 

доброчесності. 

Предмет дисципліни. Методи, технології та засоби управління науковими ІТ проєктами. 

Завдання дисципліни. Надати студентам знання і практичні навички провадження та 

імплементації процесів для створення та управління науковими проєктами в галузі ІТ; підготувати 

студентів до ролі ефективного члена команди для розробки програмного рішення, що є 

інноваційним та надає корисну цінність для клієнта галузі або університету.  

 

Компетентності, на формування яких спрямовано ОК:  

Інтегральна – Здатність продукувати нові ідеї, розв’язувати комплексні проблеми в галузі 

професійної та/або дослідницько-інноваційної діяльності у сфері комп’ютерної інженерії та 

комп’ютерних технологій, застосовувати методологію наукової та педагогічної діяльності, а також 

проводити власне наукове дослідження, результати якого мають наукову новизну, теоретичне та 

практичне значення 

ЗК2 – Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел 

ЗК3 – Здатність працювати в міжнародному контексті 

ЗК4 – Здатність розв’язувати комплексні проблеми у сфері комп’ютерної інженерії на 

основі системного наукового світогляду та загального культурного кругозору із дотриманням 

принципів професійної етики та академічної доброчесності 

ЗК5 – Здатність набуття універсальних навичок дослідника, зокрема, усної чи письмової 

презентації власного наукового дослідження українською та англійською мовами, пошуку та 

критичного аналізу інформації, управління науковими проєктами та/або складання пропозицій 

щодо фінансування наукових досліджень, реєстрації прав інтелектуальної власності, здатність 

творчо і креативно мислити 

ЗК6 – Здатність працювати як індивідуально, так і в команді 

ФК2 – Здатність ініціювати, розробляти і реалізовувати комплексні інноваційні проєкти в 

комп’ютерній інженерії та дотичні до неї міждисциплінарні проекти 

ФК3 – Здатність усно і письмово презентувати та обговорювати результати наукових 

досліджень та/або інноваційних розробок українською та англійською мовами, глибоке розуміння 

англомовних наукових текстів в галузі комп’ютерної інженерії та комп’ютерних технологій 

ФК6 – Здатність інтегрувати знання з різних галузей, застосовувати системний підхід та 

враховувати нетехнічні аспекти при розв’язанні інженерних задач та проведенні досліджень  

ФК7 – Здатність генерувати нові ідеї щодо розвитку теорії та практики комп’ютерної 

інженерії, виявляти, ставити та вирішувати проблеми дослідницького характеру, оцінювати та 

забезпечувати якість виконуваних досліджень 

ФК8 – Здатність аргументувати вибір методу розв’язання наукової задачі, критично 

оцінювати отримані результати та захищати прийняті рішення 

 

Програмні результати навчання, на забезпечення яких спрямовано ОК:  

ПРН1 – Мати передові концептуальні та методологічні знання з комп’ютерної інженерії і 

на межі предметних галузей, а також дослідницькі навички, достатні для проведення наукових і 

прикладних досліджень на рівні останніх світових досягнень з комп’ютерної інженерії, ІТ-

інфраструктур та інформаційних технологій, отримання нових знань та/або здійснення інновацій 

ПРН2 – Планувати і виконувати експериментальні та/або теоретичні дослідження з 

комп’ютерної  інженерії та дотичних міждисциплінарних напрямів з використанням сучасних 

інструментів та дотриманням норм професійної і академічної етики, критично аналізувати 



результати власних досліджень і результати інших дослідників у контексті усього комплексу 

сучасних знань щодо досліджуваної проблем 

ПРН4 – Розробляти та реалізовувати наукові та/або інноваційні інженерні проекти, які 

дають можливість переосмислити наявне та створити нове цілісне знання та/або професійну 

практику і розв’язувати значущі наукові та технологічні проблеми комп’ютерної  інженерії з 

дотриманням норм академічної етики і врахуванням соціальних, економічних, екологічних та 

правових аспектів 

ПРН6 – Вільно презентувати та обговорювати з фахівцями і нефахівцями результати 

досліджень, наукові та прикладні проблеми комп’ютерної  інженерії державною та іноземною 

мовами усно та письмово, оприлюднювати результати досліджень у наукових публікаціях у 

провідних міжнародних наукових виданнях 

ПРН7 – Застосовувати загальні принципи та методи математики, інформатики та інших 

наук, а також сучасні методи та інструменти, цифрові технології та спеціалізоване програмне 

забезпечення для провадження досліджень у сфері комп’ютерної  інженерії 

ПРН12 – Вміти застосовувати системний підхід, інтегруючи знання з різних дисциплін та 

враховуючи нетехнічні аспекти під час розв’язання теоретичних та прикладних задач в предметній 

області наукових досліджень, доступно представляти та обговорювати отримані результати 

наукових досліджень, забезпечуючи ефективний трансфер набутих знань 

ПРН13 – Вміти системно мислити, адаптуватися до нових умов, застосовувати творчі 

здібності до формування принципово нових ідей, самостійно приймати рішення та ініціювати 

оригінальні дослідницько-інноваційні проєкти 

ПРН14 – Вміти ефективно працювати як індивідуально, так і у складі команди 

 

 



УПРАВЛІННЯ НАУКОВИМИ ІТ-ПРОЕКТАМИ 

 
Тип дисципліни Обов’язкова 

Рівень вищої освіти Третій (доктор філософії) 

Мова викладання Українська 

Семестр 1 

Кількість встановлених кредитів ЄКТС 3,0 

Форми навчання, для яких викладається дисципліна Денна 

 
Результати навчання. Студент, який успішно завершив вивчення дисципліни, повинен: мати передові концептуальні 
та методологічні знання з комп’ютерної інженерії і на межі предметних галузей, а також дослідницькі навички, 
достатні для проведення наукових і прикладних досліджень на рівні останніх світових досягнень з комп’ютерної 
інженерії, ІТ-інфраструктур та інформаційних технологій, отримання нових знань та/або здійснення інновацій; 
планувати і виконувати експериментальні та/або теоретичні дослідження з комп’ютерної  інженерії та дотичних 
міждисциплінарних напрямів з використанням сучасних інструментів та дотриманням норм професійної і академічної 
етики, критично аналізувати результати власних досліджень і результати інших дослідників у контексті усього 
комплексу сучасних знань щодо досліджуваної проблем; розробляти та реалізовувати наукові та/або інноваційні 
інженерні проекти, які дають можливість переосмислити наявне та створити нове цілісне знання та/або професійну 
практику і розв’язувати значущі наукові та технологічні проблеми комп’ютерної  інженерії з дотриманням норм 
академічної етики і врахуванням соціальних, економічних, екологічних та правових аспектів; вільно презентувати та 
обговорювати з фахівцями і нефахівцями результати досліджень, наукові та прикладні проблеми комп’ютерної  
інженерії державною та іноземною мовами усно та письмово, оприлюднювати результати досліджень у наукових 
публікаціях у провідних міжнародних наукових виданнях; застосовувати загальні принципи та методи математики, 
інформатики та інших наук, а також сучасні методи та інструменти, цифрові технології та спеціалізоване програмне 
забезпечення для провадження досліджень у сфері комп’ютерної  інженерії; вміти застосовувати системний підхід, 
інтегруючи знання з різних дисциплін та враховуючи нетехнічні аспекти під час розв’язання теоретичних та 
прикладних задач в предметній області наукових досліджень, доступно представляти та обговорювати отримані 
результати наукових досліджень, забезпечуючи ефективний трансфер набутих знань; вміти системно мислити, 
адаптуватися до нових умов, застосовувати творчі здібності до формування принципово нових ідей, самостійно 
приймати рішення та ініціювати оригінальні дослідницько-інноваційні проєкти; вміти ефективно працювати як 
індивідуально, так і у складі команди.  
Зміст навчальної дисципліни. Основи управління проєктами. Управління проєктним фінансуванням та ресурсами 
проєкту. Організаційні форми управління проєктами. Особливості наукових ІТ проєктів. Апробація результатів 
наукових ІТ проєктів. Грантове фінансування наукових ІТ проєктів. Особливості підготовки заявок на грантове 
фінансування наукових ІТ проєктів. Академічна доброчесність як ключовий фактор наукових ІТ проєктів. Академічна 
культура, етика, свобода та відповідальність. 
Запланована навчальна діяльність: лекції – 17 год., практичні заняття – 17 год., самостійна робота – 56 год., разом – 
90 год. 
Методи навчання: словесні, наочні, інтерактивні, проблемні, проблемно-пошукові, частково-пошукові, дослідницькі, 
самостійна робота. 
Форми і методи оцінювання  результатів навчання: захист практичних робіт (проєктів), колегіальне оцінювання 
(peer assessment), review. 
Вид семестрового контролю: залік. 
 
Навчальні ресурси: 
1. Якименко І., Штефан Є., Лук’янихін В. Управління науковими проєктами: навчальний посібник. – К.: НУХТ, 2022. 
– 139 с. 
2. Катренко А. Управління ІТ-проектами. Київ, 2021. 550 с. 
3. Сусліков Л.М., Студеняк І.П. Управління науковими проектами: навчальний посібник. Ужгород: Видавництво 
УжНУ «Говерла», 2019. 432 с. 
4. Сазонець І., Ковшун Н. Управління науковими проектами: навчальний посібник. Київ: «Центр учбової літератури», 
2021. 208 с. 
5. Модульне середовище для навчання MOODLE. Доступ до ресурсу: https://msn.khmnu.edu.ua. 
6. Електронна бібліотека університету. Доступ до ресурсу:  http://lib.khmnu.edu  .ua/asp/php_f/p1age_lib.php. 

 

Викладач: доктор технічних наук, професор Говорущенко Т.О.  

https://msn.khmnu.edu.ua/


 

СТРУКТУРА ЗАЛІКОВИХ КРЕДИТІВ ДИСЦИПЛІНИ 
 

Назва теми 

Кількість годин, відведених на: 

Денна форма 

Лекції 
Практичні 

роботи 
СРС 

Перший семестр 

Тема 1. Основи управління проєктами 6 6 9 

Тема 2. Особливості та апробація наукових ІТ 

проєктів 
4 4 14 

Тема 3. Грантове фінансування наукових ІТ 

проєктів 
4 4 19 

Тема 4. Академічна доброчесність, культура, 

етика, свобода та відповідальність 
3 3 14 

Разом за 1-й семестр: 17 17 56 

 



 

ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Зміст лекційного курсу 

Номер 

лекції 

Перелік тем лекцій, їх анотації Кількість 

годин Перший семестр 

1 

 

ОСНОВИ УПРАВЛІННЯ ПРОЄКТАМИ 

Проєкт і специфіка проєктної діяльності. Сутність управління проєктами. 

Технології проєктного менеджменту: Jira та Agile, Scrum, Kanban, Trello. 

Розширення можливостей: розвиток навичок, необхідних для управління 

ІТ проєктами. Фази життєвого циклу проєкту. Структура і середовище 

проєкту. Учасники проєкту. Місце і функції планування та контролю в 

управлінні проєктами. Види планів. Сучасні тенденції в плануванні 

проєктів. Завдання контролю за виконанням проєкту. Методи контролю 

виконання проєкту. Звітність у системі контролю. Аналіз показників 

виконання проєкту. 

Літ.: [1-36] 

2 

2 УПРАВЛІННЯ ПРОЄКТНИМ ФІНАНСУВАННЯМ ТА РЕСУРСАМИ 

ПРОЄКТУ 

Розробка проєктно-кошторисної документації. Управління змінами за 

проєктом. Попереднє техніко-економічне обґрунтування (ТЕО) 

інвестиційного проєкту. ТЕО інвестиційного проєкту. Доінвестиційні 

дослідження витрат на підготовку інвестиційного проєкту. Стратегія 

підготовки та оцінка інвестиційного проєкту. Розрахунок чистої 

приведеної вартості проєкту (NPV). Розрахунок внутрішньої норми 

дохідності (IRR). Розрахунок періоду окупності інвестицій (РР). 

Визначення індексу прибутковості (рентабельності) та коефіцієнта 

ефективності інвестицій (ARR). Аналіз альтернативних проєктів. Поняття 

схем проєктного фінансування. Механізм здійснення проєктного 

фінансування. Форми забезпечення при проєктному фінансуванні. Форми 

повернення коштів при проєктному фінансуванні. Основні положення 

торгів. Класифікація торгів. Функції учасників торгів. Порядок проведення 

підрядних торгів. Процеси управління ресурсами проєкту. Основні 

принципи планування ресурсів проєкту. Управління закупівлями ресурсів. 

Управління постачаннями. Управління запасами. Управління 

стейкхолдерами. 

Літ.: [1-35] 

2 

3 ОРГАНІЗАЦІЙНІ ФОРМИ УПРАВЛІННЯ ПРОЄКТАМИ 

Організаційні основи управління проєктами. Загальні принципи побудови 

організаційної структури проєкту. Види організаційних структур в 

управлінні проєктами. Статут проєкту. Проєктні ризики та їх класифікація. 

Типові ризики проєкту. Основні принципи управління проєктними 

ризиками. Загальні положення теорії управління ризиками проєкту. 

Методи аналізу ризиків проєкту. Психологічні аспекти проєкт-

менеджменту. Створення проєктної команди. Сутність управління якістю 

проєкту та способи забезпечення його якості Витрати на забезпечення 

якості проєкту. Методи контролю за якістю проєкту. Завершення проєкту. 

Літ.: [1-35, 37-38] 

2 

4 ОСОБЛИВОСТІ НАУКОВИХ ІТ ПРОЄКТІВ 

Наукові ІТ проєкти. Фундаментальні та прикладні дослідження. Орієнтація 

наукових ІТ проєктів на дослідження та інновації. Високий рівень 

невизначеності та ризиків наукових ІТ проєктів. Тривалий життєвий цикл 

наукових ІТ проєктів. Джерела фінансування наукових ІТ проєктів. 

2 



 

Інтердисциплінарність наукових ІТ проєктів. Дотримання етичних норм у 

наукових ІТ проєктах. Принципи FAIR. Відкритість і публічність 

результатів наукових ІТ проєктів. Використання специфічного обладнання 

та ресурсів у наукових ІТ проєктах. Глобальна кооперація у наукових ІТ 

проєктах. Управління науковими ІТ проєктами. Методи оцінки 

ефективності наукових ІТ проєктів. Виклики та проблеми реалізації 

наукових ІТ проєктів. Наукове дослідження. Актуальність теми наукового 

дослідження. Зв’язок наукового дослідження з науковими програмами, 

планами та темами. Мета дослідження. Об’єкт та предмет дослідження. 

Задачі дослідження. Методи дослідження. Наукова новизна результатів 

дослідження. Практичне значення отриманих результатів. Дисертаційна 

робота. Наукометричні бази даних та профілі дослідника. Цілі сталого 

розвитку. Важливість досягнення цілей сталого розвитку Україною. 

Еволюція суспільства. Використання результатів науково-дослідних робіт 

для досягнення Цілей сталого розвитку. 

Літ.: [1-35, 39] 

5 АПРОБАЦІЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАУКОВИХ ІТ ПРОЄКТІВ 

Апробація результатів наукових ІТ проєктів. Наукові статті. Тези доповіді. 

Препринти у відкритих репозитаріях. Монографії. Участь у наукових 

заходах. Міжнародні та Всеукраїнські конференції. Воркшопи. 

Симпозіуми. Панельні дискусії. Літні школи. Хакатони. Запуск прототипів 

та мінімального життєздатного продукту (MVP - Minimum Viable Product). 

Бета-тестування продукту серед користувачів або підприємств. 

Використання метрик ефективності та надійності (точність алгоритмів, 

продуктивність, статистичні метрики оцінювання якості класифікаторів 

тощо). Пілотне впровадження результатів наукових досліджень в 

компаніях або державних установах. Створення стартапів на основі 

отриманих наукових результатів. Ліцензування продукту або передача 

технологій іншим організаціям. Винаходи. Інновації. Впровадження 

інновацій. Захист інновацій. 

Літ.: [1-35, 38, 40-48] 

2 

6 ГРАНТОВЕ ФІНАНСУВАННЯ НАУКОВИХ ІТ ПРОЄКТІВ 
Грантове фінансування. Пошук донорів. Фандрейзинг. Пошук проблеми 

для отримання грантового фінансування. Ключові кроки у пошуку 

проблеми. Мета та цілі проєкту. Державні та міжнародні пріоритети для 

грантового фінансування (2024 рік). Стейкхолдери. Бенефіціари. Критерії 

відповідності заявки вимогам донорів. Оцінка проєктної заявки донором. 

Літ.: [1-35, 47, 49-52] 

2 

7 ОСОБЛИВОСТІ ПІДГОТОВКИ ЗАЯВОК НА ГРАНТОВЕ 

ФІНАНСУВАННЯ НАУКОВИХ ІТ ПРОЄКТІВ 
Типова структура проєктної заявки. Резюме (summary) проєкту. 

Передумови та загальні цілі (background and general objectives) проєкту. 

Аналіз потреб та конкретні цілі (needs analysis and specific objective) 

проєкту. Взаємодоповнюваність з іншими заходами та інноваціями – 

європейська додана вартість (Complementarity with other actions and 

innovation – European added value). Концепція та методологія (concept and 

methodology) проєкту. Управління проектом, забезпечення якості, 

стратегія моніторингу та оцінки (project management, quality assurance and 

monitoring and evaluation strategy). Проектні команди, персонал та експерти 

(project teams, staff and experts). Економічна ефективність та фінансовий 

менеджмент (cost effectiveness and financial management) проєкту. 

Управління ризиками (risk management) проєкту. Створення консорціуму 

2 



 

(consortium set-up) проєкту. Управління консорціумом та прийняття рішень 

(consortium management and decision-making). Вплив та амбіції (impact and 

ambition) проєкту. Комунікація, поширення та видимість (communication, 

dissemination and visibility) результатів проєкту. Сталість і продовження 

(sustainability and continuation) результатів проєкту. Робочий план (work 

plan) проєкту. Робочі пакети, заходи, ресурси та терміни (work packages, 

activities, resources and timing). Заходи, зустрічі та мобільність (events 

meetings and mobility). Розклад (timetable) проєкту. Бюджет (budget) 

проєкту. 

Літ.: [1-35, 47, 49-52] 

8 АКАДЕМІЧНА ДОБРОЧЕСНІСТЬ ЯК КЛЮЧОВИЙ ФАКТОР 

НАУКОВИХ ІТ ПРОЄКТІВ.  

Академічна доброчесність. Дотримання академічної доброчесності. 

Відповідальність за порушення академічної доброчесності. Механізми та 

інструменти підтримки академічної доброчесності. Академічна 

доброчесність у цифрову епоху. Академічний плагіат. Самоплагіат. 

Фабрикація. Фальсифікація. Списування. Обман. Хабарництво. 

Необ’єктивне оцінювання. Методологічні засади академічної 

доброчесності. Різниця між цитуванням, перефразуванням та 

узагальненням за Баррі Гілмором. Наукові дослідження в контексті 

академічної доброчесності. Інформаційний пошук. Принципи академічної 

доброчесності для науковців. Положення про систему забезпечення 

академічної доброчесності у ХНУ. 

Літ.: [53-65] 

2 

9 АКАДЕМІЧНА КУЛЬТУРА, ЕТИКА, СВОБОДА ТА 

ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ. 

Академічна культура. Академічна етика. Академічна свобода. Академічна 

відповідальність. Право інтелектуальної власності, його об’єкти та 

суб’єкти. Авторське право, його об’єкти та суб’єкти. 

Літ.: [53-65] 

1 

 Разом за перший семестр: 17 

 



 

Зміст практичних занять 

№ 

з/п 
Тема практичного заняття 

Кількість 

годин 

Перший семестр 

1* 

 

2* 

 

3* 

 

4 

 

5* 

 

 

6 

 

Основи управління науковими IT проєктами  

Літ.: [1-36] 

Управління проєктним фінансуванням та ресурсами проєкту  

Літ.: [1-35] 

Організаційні форми управління проєктами  

Літ.: [1-35, 37-38] 

Особливості та апробація наукових ІТ проєктів 

Літ.: [1-48] 

Грантове фінансування наукових ІТ проєктів. Підготовка заявки на 

грантове фінансування наукових ІТ проєктів 

Літ.: [1-35, 47, 49-52] 

Академічна доброчесність, культура, етика, свобода та 

відповідальність як ключовий фактор наукових ІТ проєктів.  

Літ.: [53-65] 

2 

 

2 

 

2 

 

4 

 

4 

 

 

3 

 Разом за 1-й семестр 17 
Примітка. * практична робота може бути зарахована за наявності сертифікатів з проходження міжнародних 

стажувань з підготовки грантових заявок (CEASC та ін.)  



 

Зміст самостійної (індивідуальної) роботи 
 Самостійна робота студентів денної форми навчання полягає у систематичному 

опрацюванні програмного матеріалу, підготовці до виконання практичних робіт, тестування з 

теоретичного матеріалу, тощо. 

 

Номер 

тижня 

Вид самостійної роботи  К-ть 

годин 

 Перший семестр  

1-2 Опрацювання лекційного матеріалу. Підготовка до практичної роботи №1 3 

3-4 Опрацювання лекційного матеріалу. Підготовка до практичної роботи №2 3 

5-6 Опрацювання лекційного матеріалу. Підготовка до практичної роботи №3 3 

7-8 Опрацювання лекційного матеріалу. Підготовка до практичної роботи №4 7 

9-10 Опрацювання лекційного матеріалу. Індивідуальне оцінювання 

(рецензування) наукового ІТ проєкту колеги. 

7 

11-12 Опрацювання лекційного матеріалу. Підготовка до практичної роботи №5 9 

13-14 Опрацювання лекційного матеріалу. Колективне оцінювання презентацій 

(3-хвилинних пітчів) проєктів (грантових заявок) колег.  

10 

15-16 Опрацювання лекційного матеріалу. Підготовка до практичної роботи №6. 7 

17 Опрацювання лекційного матеріалу 7 

 Разом за 1-й семестр: 56 
 

 



 

МЕТОДИ НАВЧАННЯ 
  

Словесні, наочні, інтерактивні, проблемні, проблемно-пошукові, частково-пошукові, 
дослідницькі, самостійна робота. 

 

ФОРМИ І МЕТОДИ ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ  
 

Поточний контроль здійснюється під час практичних занять. Семестровий контроль 
проводиться у формі заліку. На основі результатів поточного контролю виставляється підсумкова 
семестрова оцінка.   

Кожний вид роботи з дисципліни оцінюється за чотирибальною шкалою. Семестрова 

підсумкова оцінка визначається як середньозважена з усіх видів навчальної роботи, виконаних і 

зданих позитивно з врахуванням коефіцієнта вагомості. Вагові коефіцієнти змінюються залежно 

від структури дисципліни і важливості окремих її видів робіт.  

При оцінюванні знань студентів використовуються різні види контролю, зокрема: набуття 

теоретичних знань і практичних навичок перевіряється шляхом виконання кожної практичної 

роботи згідно з робочою програмою дисципліни; набуття навичок оцінювання проєктів та 

критичного мислення перевіряється шляхом індивідуального оцінювання (review) наукових ІТ 

проєктів колег, розроблених під час практичних занять; набуття навичок критичного мислення та 

командної роботи перевіряється виконанням колегіального оцінювання (peer assessment) проєктів 

(грантових заявок) колег, розроблених під час практичних занять. 

При оцінюванні знань студентів викладач керується такими критеріями.  

Оцінку „зараховано”, за шкалою ECTS – A, отримує студент за глибоке і повне опанування 

змісту навчального матеріалу, в якому він легко орієнтується, понятійного апарату, за уміння 

зв’язувати теорію з практикою, вирішувати практичні завдання, висловлювати і обґрунтовувати 

свої судження. Така оцінка передбачає грамотний, логічний виклад відповіді (як в усній, так і в 

письмовій формі), якісне зовнішнє оформлення. Студент повинен набути практичних навичок із 

управління науковими ІТ проєктами. Оцінка "зараховано", за шкалою ECTS – A, виставляється 

студенту, який глибоко засвоїв основні принципи управління науковими ІТ проєктами та вміє їх 

раціонально застосувати, знає базові методи та технології і вміє ними користуватися. Студент не 

повинен вагатися при видозміні запитання, повинен робити детальні та узагальнюючі висновки. 

Оцінку „зараховано”, за шкалою ECTS – В, отримує студент за повне засвоєння 

навчального матеріалу, володіння понятійним апаратом, орієнтування у вивченому матеріалі, 

свідоме використання знань для вирішення практичних завдань, грамотний виклад відповіді, але у 

змісті і формі відповіді мали місце окремі неточності (похибки), нечіткі формулювання 

закономірностей тощо. Відповідь студента повинна будуватись на основі самостійного мислення. 

Оцінку „зараховано”,  за шкалою ECTS – С, отримує студент за правильну відповідь з однією-

двома суттєвими помилками. 
Оцінки "зараховано", за шкалою ECTS – D, заслуговує студент, який виявив знання 

основного навчально-програмного матеріалу в обсязі, необхідному для подальшого навчання та 
практичної діяльності за професією, що справляється з виконанням практичних завдань, 
передбачених програмою. Як правило, відповідь студента будується на рівні репродуктивного 
мислення, студент слабо знає структуру курсу, допускає помилки у відповіді, засвоїв і набув 
практичних навичок у управлінні науковими ІТ проєктами, вміє розширити їх, але припустився 
неточностей. Вагається при відповіді на видозмінене запитання, разом з тим студент володіє 
знаннями, що дозволяють йому під керівництвом викладача усунути неточності у відповіді. 

Оцінки "зараховано", за шкалою ECTS – Е, заслуговує студент за неповне опанування 
програмного матеріалу, але отримані знання і набуті практичні навички із управлінні науковими 
ІТ проєктами, вміє розширити їх. 

Оцінка „незараховано”, за шкалою ECTS – FX, виставляється, коли студент має розрізнені, 

безсистемні знання, не вміє виділяти головне і другорядне, допускається помилок у визначенні 

понять, перекручує їх зміст, хаотично і невпевнено викладає матеріал, не може використовувати 

знання при вирішенні практичних завдань. Як правило, оцінка "незараховано", за шкалою ECTS – 

F,  виставляється студенту, який не може продовжити навчання без додаткових знань з курсу.  



 

Структурування дисципліни за видами робіт і оцінювання результатів навчання 
                      студентів денної форми навчання у семестрі за ваговими коефіцієнтами 

Аудиторна робота 
Самостійна, індивідуальна 

робота 
Форма семестрового 

контролю 
Практичні роботи №: Оцінювання проєктів  

1 2 3 6 Review  
(ПР №4) 

Колегіальне 
оцінювання 

(ПР №5) 

Залік 

ВК:                                            0,6 0,2 0,2  

Умовні позначення: Т – тема дисципліни; ВК – ваговий коефіцієнт. 

 
Підсумкова семестрова оцінка за національною шкалою і шкалою ЄКТС встановлюється в 

автоматизованому режимі після внесення усіх оцінок до електронного журналу. Співвідношення 
вітчизняної шкали оцінювання і шкали оцінювання ЄКТС наведені у наступній таблиці.  
 

Співвідношення вітчизняної шкали оцінювання і шкали оцінювання ЄКТС  

Оцінка 
ЄКТС 

Інституційна 
шкала балів 

Інституцій
на оцінка 

Критерії оцінювання 

A 4,75–5,00 5 

З
ар

ах
о

в
ан

о
 

Відмінно – глибоке і повне опанування навчального 

матеріалу і виявлення відповідних умінь та навиків 

 

B 4,25–4,74 4 
Добре – повне знання навчального матеріалу з кількома 

незначними помилками 

C 3,75–4,24 
 Добре – в загальному правильна відповідь з двома-

трьома суттєвими помилками 

D 3,25–3,74 3 
Задовільно – неповне опанування програмного матеріалу, 

але достатнє для практичної діяльності за професією 

E 3,00–3,24 3 

Задовільно – неповне опанування програмного 

матеріалу, що задовольняє мінімальні критерії 

оцінювання 

FX 2,00–2,99 2 

Н
ез

ар
ах

о
в
ан

о
 

Незадовільно – безсистемність одержаних знань і 

неможливість продовжити навчання без додаткових 

знань з дисципліни 

F 0,00–1,99 2 
Незадовільно – необхідна серйозна подальша робота і 

повторне вивчення дисципліни 
 



 

ПИТАННЯ ДЛЯ САМОКОНТРОЛЮ СТУДЕНТІВ  
 

1. Проєкт і специфіка проєктної діяльності. Сутність управління проєктами.  

2. Технології проєктного менеджменту: Jira та Agile, Scrum, Kanban, Trello.  

3. Фази життєвого циклу проєкту.  

4. Структура і середовище проєкту. Учасники проєкту.  

5. Місце і функції планування та контролю в управлінні проєктами. Види планів. Сучасні 

тенденції в плануванні проєктів.  

6. Розробка проєктно-кошторисної документації.  

7. Управління змінами за проєктом. 

8. Контроль за виконанням проєкту. Завдання контролю за виконанням проєкту. Методи 

контролю виконання проєкту.  

9. Звітність у системі контролю. Аналіз показників виконання проєкту.  

10. Попереднє техніко-економічне обґрунтування (ТЕО) інвестиційного проєкту. Техніко-

економічне обґрунтування (ТЕО) інвестиційного проєкту.  

11. Доінвестиційні дослідження витрат на підготовку інвестиційного проєкту.  

12. Стратегія підготовки та оцінка інвестиційного проєкту.  

13. Розрахунок чистої приведеної вартості проєкту (NPV).  

14. Розрахунок внутрішньої норми дохідності (IRR).  

15. Розрахунок періоду окупності інвестицій (РР).  

16. Визначення індексу прибутковості (рентабельності) та коефіцієнта ефективності 

інвестицій (ARR).  

17. Аналіз альтернативних проєктів.  

18. Поняття схем проєктного фінансування.  

19. Механізм здійснення проєктного фінансування.  

20. Форми забезпечення при проєктному фінансуванні.  

21. Форми повернення коштів при проєктному фінансуванні.  

22. Основні положення торгів. Класифікація торгів. Функції учасників торгів. Порядок 

проведення підрядних торгів.  

23. Процеси управління ресурсами проєкту.  

24. Основні принципи планування ресурсів проєкту.  

25. Управління закупівлями ресурсів. Управління постачаннями. Управління запасами. 

Управління стейкхолдерами. 

26. Організаційні основи управління проєктами.  

27. Загальні принципи побудови організаційної структури проєкту.  

28. Види організаційних структур в управлінні проєктами.  

29. Статут проєкту.  

30. Проєктні ризики та їх класифікація. Типові ризики проєкту.  

31. Основні принципи управління проєктними ризиками. Загальні положення теорії 

управління ризиками проєкту.  

32. Методи аналізу ризиків проєкту.  

33. Психологічні аспекти проєктного менеджменту. Створення проєктної команди.  

34. Сутність управління якістю проєкту та способи забезпечення його якості. Витрати на 

забезпечення якості проєкту. Методи контролю за якістю проєкту. 

35. Завершення проєкту. 

36. Наукові ІТ проєкти.  

37. Фундаментальні та прикладні дослідження.  

38. Орієнтація наукових ІТ проєктів на дослідження та інновації.  

39. Високий рівень невизначеності та ризиків наукових ІТ проєктів.  

40. Тривалий життєвий цикл наукових ІТ проєктів.  

41. Джерела фінансування наукових ІТ проєктів.  

42. Інтердисциплінарність наукових ІТ проєктів.  



 

43. Дотримання етичних норм у наукових ІТ проєктах.  

44. Принципи FAIR.  

45. Відкритість і публічність результатів наукових ІТ проєктів.  

46. Використання специфічного обладнання та ресурсів у наукових ІТ проєктах.  

47. Глобальна кооперація у наукових ІТ проєктах.  

48. Управління науковими ІТ проєктами.  

49. Методи оцінки ефективності наукових ІТ проєктів.  

50. Виклики та проблеми реалізації наукових ІТ проєктів.  

51. Наукове дослідження. Актуальність теми наукового дослідження.  

52. Зв’язок наукового дослідження з науковими програмами, планами та темами.  

53. Мета дослідження. Об’єкт та предмет дослідження. Задачі дослідження. Методи 

дослідження.  

54. Наукова новизна результатів дослідження. Практичне значення отриманих результатів.  

55. Дисертаційна робота.  

56. Наукометричні бази даних та профілі дослідника.  

57. Цілі сталого розвитку. Важливість досягнення цілей сталого розвитку Україною. 

Еволюція суспільства.  

58. Використання результатів науково-дослідних робіт для досягнення Цілей сталого 

розвитку. 

59. Апробація результатів наукових ІТ проєктів. Наукові статті. Тези доповіді. Препринти у 

відкритих репозитаріях. Монографії. 

60. Участь у наукових заходах. Міжнародні та Всеукраїнські конференції. Воркшопи. 

Симпозіуми. Панельні дискусії. Літні школи. Хакатони. 

61. Запуск прототипів та мінімального життєздатного продукту (MVP - Minimum Viable 

Product). 

62. Бета-тестування продукту серед користувачів або підприємств. 

63. Використання метрик ефективності та надійності (точність алгоритмів, продуктивність, 

статистичні метрики оцінювання якості класифікаторів тощо). 

64. Пілотне впровадження результатів наукових досліджень в компаніях або державних 

установах. 

65. Створення стартапів на основі отриманих наукових результатів. 

66. Ліцензування продукту або передача технологій іншим організаціям. 

67. Винаходи. Інновації. Впровадження інновацій. Захист інновацій.  

68. Грантове фінансування. Пошук донорів. Фандрейзинг.  

69. Пошук проблеми для отримання грантового фінансування. Ключові кроки у пошуку 

проблеми. 

70. Стейкхолдери. Бенефіціари. 

71. Критерії відповідності заявки вимогам донорів. 

72. Оцінка проєктної заявки донором. 

73. Типова структура проєктної заявки. 

74. Резюме проєкту. Передумови та загальні цілі проєкту. Аналіз потреб та конкретні цілі 

проєкту. 

75. Взаємодоповнюваність з іншими заходами та інноваціями – європейська додана вартість. 

76. Концепція та методологія проєкту. 

77. Управління проєктом, забезпечення якості, стратегія моніторингу та оцінки. 

78. Проєктні команди, персонал та експерти. 

79. Економічна ефективність та фінансовий менеджмент  проєкту. 

80. Управління ризиками проєкту. 

81. Створення консорціуму проєкту. Управління консорціумом та прийняття рішень. 

82. Вплив та амбіції проєкту. 

83. Комунікація, поширення та видимість результатів проєкту. 

84. Сталість і продовження результатів проєкту. 



 

85. Робочий план проєкту. Робочі пакети, заходи, ресурси та терміни. Заходи, зустрічі та 

мобільність. Розклад проєкту. 

86. Бюджет проєкту. 

87. Академічна доброчесність. Дотримання та порушення академічної доброчесності. 

Відповідальність за порушення академічної доброчесності. 

88. Механізми та інструменти підтримки академічної доброчесності. 

89. Академічна доброчесність у цифрову епоху. 

90. Академічний плагіат. Самоплагіат. Фабрикація та фальсифікація. Списування. Обман. 

Хабарництво. Необ’єктивне оцінювання. 

91. Методологічні засади академічної доброчесності. 

92. Різниця між цитуванням, перефразуванням та узагальненням за Баррі Гілмором. 

93. Наукові дослідження в контексті академічної доброчесності. Інформаційний пошук. 

Принципи академічної доброчесності для науковців.  

94. Положення про систему забезпечення академічної доброчесності у ХНУ. 

95. Академічна культура. 

96. Академічна етика. 

97. Академічна свобода.  

98. Академічна відповідальність. 

99. Право інтелектуальної власності, його об’єкти та суб’єкти. Авторське право, його об’єкти 

та суб’єкти. 

100. Міжнародні системи цитувань. Українські системи цитувань. Сервіс Grafiati для 

автоматичного створення бібліографічних посилань і списків літератури за українськими 

та міжнародними стандартами. 



 

МЕТОДИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 
 

Навчальний процес з дисципліни в достатній кількості забезпечений необхідною навчально-
методичною літературою. Зокрема, електронні навчально-методичні матеріали дисципліни 
розміщенні в Модульному середовищі ХНУ: https://msn.khmnu.edu.ua/course/view.php?id=6332,  
готуються до друку навчальний посібник та методичні вказівки до практичних робіт. 
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